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VELIKONOČNÍ JARMARK 

úterý 31.3. od 16  hodin  

Sál Obecního domu 

 

 

Přehled plánovaných akcí 

 

MARKVARTICKÝ BAZÁREK 

19. - 23.4.  

Sál Obecního domu 
 

PÁLENÍ ČARODĚJNIC 

neděle 30.4. od 18 hodin  

Sportovní areál 

 

 

DĚTSKÝ DEN  

sobota 13.6. od 14 hodin  

Sportovní areál 

Markvartický ZPRAVODAJ 
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Markvartický ZPRAVODAJ 

ZŠ Markvartice 

Poslední lednový víkend, přesněji v sobotu 31. 1. 2026, se konala již tradiční soutěž o nejlepší  
sladkokyselé okurky MARKVARTICKÁ OKURKA, tentokráte s letopočtem 2025. Již potřetí jsme využili 
prostor sportovních kabin a perfektního servisu Jirky Sajdla a Jardy Fliegera. Soutěže se letos zúčastnilo 
o jeden vzorek více než vloni - tedy rekordních 34 dodaných vzorků (loni jich bylo 24). Soutěž má  
jako každý rok dvě formy hodnocení. Toho prvního se účastní odborná porota – tentokráte ve složení - 
Jirka Sajdl, Michala Doležalová, Ing. Jaroslav Jašek a Ing. Lubomír Rajf. Tito porotci hodnotili okurky  
podle následujících kritérií, přičemž nikdo z porotců nevěděl, které okurky jsou čí, protože lahve byly  
označeny pouze číslem.  
 

1. vzhled zavařených okurek – celkový dojem doneseného vzorku (1-5 bodů) 
2. konzistence zavařených okurek (1-5 bodů) 
3. chuť zavařených okurek (1-20 bodů) 
 

Jakmile hodnocení dokončila odborná porota, nastoupila k hodnocení i divácká veřejnost složená  
z účastníků akce. Všichni obdrželi bodovací lístek, kam zapsali tři nejlepší vzorky (od prvního až na třetí 
místo). Hodnotitelů se letos sešlo méně, a to 37 diváků. 
 

I tento rok byl plný pohody a příjemné atmosféry. Sešlo se nás okolo padesáti a vydrželi jsme se bavit  
až do půlnoci. Putovní pohár za divácké hodnocení bude celý rok u Jardy Jaroše z Horních Habartic,  
který za svůj vzorek okurek získal od divácké poroty 20 bodů.  

Masopustní čas si velmi užili žáci 1. stupně ZŠ Markvartice. Po krátkém povídání o tradicích se oblékli  
do veselých masek a vydali se v průvodu obcí. Zpěv, tanec a smích provázely celou akci a nechyběla  
ani dobrá nálada. Děti si společné chvíle plné veselí opravdu užily a připomněly si tak jednu z krásných 
lidových tradic. 

MARKVARTICKÁ OKURKA 2025 - REKORDNÍ  

Zdeňka Fliegerová 
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Zdeňka Fliegerová 

Odborná porota vynesla na první místo vzorek Báry Vondráčkové od nás z Markvartic. Odborná porota 
ohodnotila její okurky 95 body z možných 120. Jak konstatovala porota, letos byly vzorky hodně  
vyrovnané. 
 

Vítězům gratulujeme a děkujeme také vám všem, kteří jste vzorek dodali a přišli se pobavit. 
 

Vítězové získali hodnotné dárky od firmy STIHL manželů Doležalových, kterým tímto děkujeme  
za podporu! Děkujeme také panu starostovi Tomáši Renkovi a ostatním zastupitelům obce za setrvalou 
podporu akce. Díky „klukům z kabin“ za perfektní obsluhu. Milé bylo také to, že mnozí z účastníků přinesli 
na košt svůj kousek uzeného nebo dobrého pečiva. 
 

VÝSLEDKY ODBORNÁ KOMISE 
1. Bára Vondráčková – Markvartice, vzorek č. 8 – 95 bodů 
2. Věra a Petr Bauerovi – Prysk, vzorek č. 11 – 94 bodů 
3. Manželé Haberlandovi – Těchlovice, vzorek č. 17 – 91 bodů 
 

VÝSLEDKY DIVÁCKÁ KOMISE 
1. Jaroslav Jaroš –  Horní Habartice, vzorek č. 3 – 20 hlasů 
2. Věra a Petr Bauerovi – Prysk, vzorek č. 11 – 16 hlasů 
3. Hanka Horáčková + Milan Horáček – Markvartice, vzorek č. 22 – 15 hlasů 
 

Již teď se těšíme na další ročník. Nezapomeňte koncem dubna vyset semena a v červenci nebo v srpnu 
zavařovat! Při vyhlášení dalšího ročníku, dodejte své nejlepší okurky do soutěže, budeme se na ně těšit. 
 

Libor Kunte 

Velikonoční osmisměrka - Ať Velikonoce... 
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Mateřská škola Pohádka  

Dění v Mateřské škole ve fotografiích - od Tří králů k vynášení Moreny  
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U příležitosti MDŽ jsme se opět sešli v prostorách Obecního domu. Letošní ročník jsme uspořádali ve spo-
lupráci s obcí Horní Habartice, což se odrazilo na hojné účasti. Na každou z přítomných dam čekalo milé 
přivítání v podobě květiny a dárku, který vyrobili žáci naší základní školy. Ti si také připravili kulturní  
program, jímž celé setkání zahájili – moc jim za jejich vystoupení děkujeme!  Aby byl zážitek dokonalý,  
o chutné občerstvení a estetickou výzdobu sálu se postarali Zdeňka Fliegerová, Jarda Flieger a Jiří Sajdl. 
Děkujeme všem zúčastněným za krásné odpoledne a budeme se těšit na viděnou při další příležitosti.  

Mezinárodní den žen 

Velikonoční vtipy 
Smutný beránek 
Říká velikonoční beránek smutně: „Jsem z formy.” 
 

Předběhnuté svátky 
Pepíček přijde ze školy a ptá se: „Mami, nejsou dneska náhodou Velikonoce?” 
„Ne, ty budou až za dva týdny. Proč se ptáš?” 
„No, že jsem si vykoledoval pětku...”  
Averze 
Na Velikonoce nehoduju... už jsem na ten proklatej svátek zrušil dvě auta! 
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TJ SK Markvartice  

Šibřinky  

Po Karnevalu nás čekala výzva v podobě úklidu a příprav sálu na tradiční večerní ples pro dospělé,  

který startoval od 20:00. Letošní Šibřinky považujeme za opravdu povedené. Účast hostů byla nad očeká-

vání, počet a různorodost masek byla také perfektní. Všichni se bavili a tančili za doprovodu kapely  

Garance, šermířského vystoupení a promenády masek, která měla za úkol rozhodnout o třech nejlepších 

maskách večera pro které mohli hosté průběžně hlasovat po celý večer. Tímto znovu gratulujeme  

výhercům a doufáme, že nás svou návštěvou potěšíte i příště. Nedílnou součástí plesu byla také tombola, 

která byla opravdu bohatá a věříme, že si každý přišel na nějakou pěknou památku. Proběhla také dražba 

křovinořezu, po které si ples v rytmu hudby žil svým životem až do brzkých ranních hodin. Závěr patří  

poděkováním aktérům šermířského vystoupení, moderátorovi Martinovi Válkovi, kapele, fotografce,  

sponzorům, obsluhám barů, Vojtovi Ondrúškovi, Edovi Gottlichovi a zbytku členům týmu na podílení se  

na dlouhých přípravách obou akcí, které byly odměněny pozitivní odezvou od vás hostů. Byly jste úžasní  

a těšíme se na příští rok! 
Matěj Mitruška 

Foto: Lucie Vítková  

Dětský Karneval                                                                                                                                                  

7.3.2026 proběhl ve 14:00 na obecním sále Dětský karneval pořádaný naším sportovním klubem  

Markvartice. Celé odpoledne probíhalo v duchu her a zábavy. Od tanečních soutěží přes židličkovanou, 

hrátky mezi balónky až po pěveckou či recitační soutěž, kde měly děti možnost bohatých výher jako jsou 

sladkosti a plyšové hračky. Těší nás velká účast i mnoho masek, které proměnili místní sál v přehlídku 

krásných kostýmů, kde jsme mohli vidět opravdovou všehochuť princezen, Harry Potterů, zvířátek  

nebo i například Mimoňů a dalších. Děkujeme také rodičům za utváření příjemné atmosféry a moc si  

vážíme i vaší pozitivní zpětné vazby, protože právě to s kombinací nefalšované dětské radosti a smíchu je 

pro nás motorem na příští rok. Děkujeme také panu Zimovi za zprostředkování hudby a moderaci  

Karnevalu. Matěj Mitruška 
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TJ SK Markvartice - soustředění 

Ve dnech od 12.3. do 15.3.2026 se podařilo uskutečnit soustředění  

A-týmu před začátkem jarní částí ročníku 2025-26. Tím "podařilo uskuteč-

nit" míním opravdu velikou snahu organizátora Vojty Ondrúška přimět  

naše chlapce, aby se sešli na tomto podniku. Pracuji zde u fotbalu  

přes patnáct let a je to první soustředění dospělých, co se zde uskutečni-

lo. A stálo to za to. Myslím, že to byla skvělá akce, na které se povedlo 

zúčastněným jak dobře potrénovat, tak se také sblížit v mimofotbalových aktivitách. Je jen škoda,  

že se akce nezúčastnili všichni registrovaní hráči, jistě by si to měrou vrchovatou užili. Ale jak víme,  

doba je těžká a pracovní či rodinné povinnosti některým tuto účast znemožnily. I tak účast 14-ti hráčů  

a trenéra myslím splnila očekávání. 
 

V krásném prostředí obce Heřmanice v Podještědí necelých 40 km od naší obce se nabízel prostorný 

sportovní areál se skvělým zázemím. K dispozici bylo ubytování ve dvoulůžkových pokojích a celodenní 

strava vč. dvou svačin a pitného režimu, vše přizpůsobeno potřebám sportovních týmů. Nebyli jsme jediní, 

kdo tento areál využíval. Naši chlapci kromě fyzické kondice v přírodním terénu také dolaďovali zimní  

přípravu po fotbalové stránce. Měli jsme po určitý čas vyčleněnou hrací plochu s umělým povrchem,  

na které se nám též podařilo na závěr soustředění dojednat přátelský zápas z týmem Jestřebí - součas-

ným suverénním lídrem českolipského okresního přeboru. Prohra 3:2 nebyla až tak podstatná, jako spíš 

zjištění, že je naše mužstvo na jarní sezonu připraveno vcelku obstojně. V zápase jsme sice v první půli 

prohrávali se soupeřem 0:2, ale v druhém poločase jsme se dostali z přípravného režimu do zápasového 

tempa a získali jsme nad soupeřem převahu, ze které se nám podařilo vyrovnat. Škoda, že asi pět minut 

po vyrovnání jsme obdrželi třetí branku. Utkání bylo vyrovnané, řadu šancí jsme nevyužili. 
 

Ve volných chvílích kluci odpočívali anebo se bavili u billiardu nebo šipek,  
kde se mohli dostatečně odreagovat. Došlo také samozřejmě ke kolektivnímu 
večernímu sezení, kde se kromě jiného probíraly i naše možnosti a vyhlídky  
v jarní části soutěže. V zimní přestávce se nám nepodařilo (zatím) sehnat  
nějaké posily. Odešel nám jeden hráč (Adam Novotný), který se musel  
pracovně přesunout do Prahy. I tak máme dostatečně silný a dobře připrave-
ný kádr, abychom na jaře potrápili i favority naší soutěže. Tímto chci také 
všechny znovu pozvat na naše domácí i venkovní zápasy. Velmi si vážíme 
vašeho zájmu o zápasy našich hráčů, za vyšší návštěvnost oproti minulým 
letům jsme vděční. Budeme se naší hrou snažit naše příznivce nezklamat. 
Změnili jsme i den domácích zápasů z neděle na sobotu. Sezónu jsme zaháji-
li doma 21.3. s Rybništěm, dále pak hrajeme v Benešově v sobotu 28.3.  
od 16 hodin a druhý domácí zápas pak s Jiříkovem v sobotu 4.4.  
od 16.30 hodin. Budeme rádi za vaši podporu! 

Václav Kolman 

Foto: Lucie Vítková  



Stránka 8 

Markvartický ZPRAVODAJ 

Obec Markvartice 

U S N E S E N Í 

 
Z 1. zasedání Zastupitelstva obce Markvartice, které se konalo dne 11. 3. 2026 

od 18:00 do 18:37 hodin v kabinách sportovního areálu  

Zasedání Zastupitelstva obce (dále též jako „zastupitelstvo“) zahájil starosta obce Tomáš Renka (dále jako 
„předsedající“). 
Zasedání bylo řádně svoláno v souladu s ustanovením § 91 a § 93 zákona o obcích. Všem zvoleným  
členům byly zaslány pozvánky a zveřejnění bylo provedeno na úřední desce Obecního úřadu Markvartice  
a na webových stránkách obce. 
 

Zasedání Zastupitelstva obce byli přítomni: Tomáš Renka, Jaroslav Flieger, Jan Ihnát, ing. Karel Hladík, 
ing. Václav Kolman 
 

Omluveni: ing. Libor Kunte, Martin Jirovec, Marek Tezner, Ondřej Novák 
Neomluveni: 0 
Předsedající konstatoval, že je přítomno 5 členů zastupitelstva (z celkového počtu 9 všech členů zastupitel-
stva), takže zastupitelstvo je usnášeníschopné. 
 

Bod č. 1 – Určení ověřovatelů zápisu a zapisovatele 
Předsedající určil jako zapisovatelku z jednání paní Petru Říhovou. 
Zastupitelstvo obce určuje jako ověřovatele zápisu pana Jaroslava Fliegera a pana Václava Kolmana. 
 

Usnesení č. ZO 26 01 01 – Schválení doplněného programu 1. veřejného zasedání ZO 
Zastupitelstvo obce schvaluje program 1. veřejného zasedání Zastupitelstva obce Markvartice 
Program: 
1) Určení ověřovatelů zápisu a zapisovatele 
2) Schválení doplněného programu 1. veřejného zasedání ZO Markvartice 
3) Kontrola usnesení a činnost OÚ od minulého zasedání ZO Markvartice 
4) Zpráva o hospodaření obce za období leden – prosinec 2025 
5) Rozpočtové opatření č. 6/2025 
6) Rozpočtové opatření č. 1/2026 
7) Žádost o finanční příspěvek TRIANGL Markvartice z. s. 
8) Žádost o finanční příspěvek TJ SK Markvartice 
9) Schválení finančního příspěvku Myslivecký spolek SKALKA Markvartice 
10) Schválení záměru prodeje části pozemku p. č. 3300 v k. ú. Markvartice u Děčína 
11) Schválení finančního příspěvku Římskokatolické farnosti Markvartice u Děčína 
12) Schválení finančního příspěvku na jednorázovou akci k 80. výročí TJ SK Markvartice 
13) Schválení Smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti inženýrské sítě a dohoda o právu stavby  
č. DC 038 006 
14) Schválení záměru prodeje části pozemku 372/1 v k. ú. Markvartice u Děčína 
15) Schválení jednorázového finančního příspěvku do provozního rozpočtu ZŠ Markvartice 
16) Schválení záměru prodeje části pozemku p. č. 2865/1 v k. ú. Markvartice u Děčína dle geometrických 
plánů 
17) Schválení dodatku č. 1 ke Smlouvě o spolupráci při přípravě a realizaci stavby č. 1927/2022/IVBA 
18) Schválení podání žádosti o dotaci z fondu vodního hospodářství ÚK a spolufinancování této akce 
19) Schválení delegování starosty na valnou hromadu SVS 
20) Schválení podání žádosti o dotaci z POV ÚK a spolufinancování akce 
21) Schválení podání žádosti o dotaci na projekt „Vybavení JSDH Markvartice 2026“ 
22) Diskuze 
23) Závěr 
Pro 5 zastupitelů, nikdo nebyl proti, nikdo se nezdržel. 
Zasedání se řídí jednacím řádem schváleným 11. 11. 2010. 
 

Bod č. 3 – Kontrola usnesení a činnost OÚ od minulého zasedání ZO Markvartice 
Zastupitelstvo obce bere na vědomí kontrolu a činnost OÚ od minulého VZZO. 
FVE 12 týden 
Uzávěrka zpravodaje 15. 3. 

Usnesení ze zasedání Zastupitelstva obce Markvartice 
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Dokončena změna ÚP č. 1 
Projektová dokumentace na opravu kanalizace na Tůmáku VŘ, vlastní prostředky, realizace v roce 2026 
Velikonoční jarmark 31. 3. 
 

Bod č. 4 – Zpráva o hospodaření obce za období leden – prosinec 2025 
Zastupitelstvo obce bere na vědomí Zprávu o hospodaření obce za období leden – prosinec 2025,  
která je přílohou tohoto usnesení. 
 

Bod č. 5 – Rozpočtové opatření č. 6/2025 
Zastupitelstvo obce bere na vědomí Rozpočtové opatření č. 6/2025, které je přílohou tohoto usnesení. 
 

Usnesení č. ZO 26 01 02 – Rozpočtové opatření č. 1/2026 
Zastupitelstvo obce schvaluje Rozpočtové opatření č. 1/2026, které je přílohou tohoto usnesení. 
Pro 5 zastupitelů, nikdo nebyl proti, nikdo se nezdržel. 
 

Usnesení č. ZO 26 01 03 – Žádost o finanční příspěvek TRIANGL Markvartice z. s. 
Zastupitelstvo obce schvaluje finanční příspěvek ve výši 50.000,- Kč pro TRIANGL Markvartice z. s. 
Pro 5 zastupitelů, nikdo nebyl proti, nikdo se nezdržel. 
 

Usnesení č. ZO 26 01 04 – Žádost o finanční příspěvek TJ SK Markvartice 
Zastupitelstvo obce schvaluje finanční příspěvek ve výši 50.000,- Kč pro TJ SK Markvartice. 
Pro 5 zastupitelů, nikdo nebyl proti, nikdo se nezdržel. 
 

Usnesení č. ZO 26 01 05 – Schválení finančního příspěvku Myslivecký spolek SKALKA Markvartice 
Zastupitelstvo obce schvaluje finanční příspěvek ve výši 30.000,- Kč pro Myslivecký spolek SKALKA 
Markvartice. 
Pro 5 zastupitelů, nikdo nebyl proti, nikdo se nezdržel. 
 

Usnesení č. ZO 26 01 06 – Schválení záměru prodeje části pozemku p. č. 3300 v k. ú. Markvartice 
Zastupitelstvo obce schvaluje záměr prodeje části pozemku p. č. 3300 v k. ú. Markvartice u Děčína.  
Přesná výměra části pozemku bude po vyhotovení geometrického plánu a následného povolení dělení  
pozemku Stavebním úřadem Česká Kamenice. 
Pro 5 zastupitelů, nikdo nebyl proti, nikdo se nezdržel. 
 

Bod č. 11 – Schválení finančního příspěvku Římskokatolické farnosti Markvartice u Děčína 
Zastupitelstvo obce neschvaluje finanční příspěvek ve výši 200.000,- Kč Římskokatolické farnosti  
Markvartice u Děčína. 
 

Usnesení č. ZO 26 01 07 – Schválení finančního příspěvku na jednorázovou akci k 80. výročí TJ SK 
Markvartice 
Zastupitelstvo obce schvaluje finanční příspěvek ve výši 30.000,- Kč na jednorázovou akci k 80. výročí TJ 
SK Markvartice. 
Pro 5 zastupitelů, nikdo nebyl proti, nikdo se nezdržel. 
 

Usnesení č. ZO 26 01 08 – Schválení Smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti inženýrské sítě, 
dohoda o právu stavby č. DC 038 006 a pověření starosty k podpisu smlouvy 
Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti inženýrské sítě, dohodu  
o právu stavby č. DC 038 006 a pověřuje starostu k podpisu smlouvy. 
Pro 5 zastupitelů, nikdo nebyl proti, nikdo se nezdržel. 
 

Bod č. 14 – Schválení záměru prodeje části pozemku 372/1 v k. ú. Markvartice u Děčína 
Zastupitelstvo obce neschvaluje záměr prodeje části pozemku 372/1 v k. ú. Markvartice u Děčína. 
 

Usnesení č. ZO 26 01 09 – Schválení jednorázového finančního příspěvku do provozního rozpočtu ZŠ 
Markvartice 
Zastupitelstvo obce schvaluje jednorázový finanční příspěvek ve výši 269.497,- Kč na vybavení nábytkem 
1. třídy ZŠ Markvartice. 
Pro 5 zastupitelů, nikdo nebyl proti, nikdo se nezdržel. 
 

Usnesení č. ZO 26 01 10 – Schválení záměru prodeje části pozemku p. č. 2865/1 v k. ú. Markvartice u 
Děčína 
Zastupitelstvo obce schvaluje záměr prodeje části pozemku p. č. 2865/1 v k. ú. Markvartice u Děčína  
dle GP č. 990-113/2025 a GP č. 989-112/2025. 
Pro 5 zastupitelů, nikdo nebyl proti, nikdo se nezdržel. 
 

Usnesení č. ZO 26 01 11 – Schválení dodatku č. 1 ke Smlouvě o spolupráci při pří-

pravě a realizaci stavby č. 1927/2022/IVBA a pověření starosty k podpisu dodatku  
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Zastupitelstvo obce schvaluje Dodatek č. 1 ke smlouvě o spolupráci při přípravě a realizaci stavby č.  
1927/2022/IVBA a pověřuje starostu k podpisu dodatku. 
Pro 5 zastupitelů, nikdo nebyl proti, nikdo se nezdržel. 
 

Usnesení č. ZO 26 01 12 – Schválení podání žádosti o dotaci z fondu vodního hospodářství ÚK a spo-
lufinancování této akce 
Zastupitelstvo obce schvaluje podání žádosti o dotaci z fondu vodního hospodářství ÚK a souhlasí se spo-
lufinancováním této akce. Žádost o dotaci je na rekonstrukci rybníka HANZLÁK, Dotace je až 70 %. 
Pro 5 zastupitelů, nikdo nebyl proti, nikdo se nezdržel. 
 

Usnesení č. ZO 26 01 13 – Schválení delegování starosty na valnou hromadu SVS 
Zastupitelstvo obce schvaluje delegování starosty na valnou hromadu SVS. 
Pro 5 zastupitelů, nikdo nebyl proti, nikdo se nezdržel. 
 

Usnesení č. ZO 26 01 14 – Schválení podání žádosti o dotaci z POV ÚK a spolufinancování akce 
Zastupitelstvo obce schvaluje podání žádosti o dotaci z POV ÚK a spolufinancování akce. 
Pro 5 zastupitelů, nikdo nebyl proti, nikdo se nezdržel. 
 

Usnesení č. ZO 26 01 15 – Schválení podání žádosti o dotaci na projekt „Vybavení JSDH Markvartice 
2026“ 
Zastupitelstvo obce schvaluje podání žádosti o dotaci na projekt „Vybavení JSDH Markvartice 2026“ z 
Programu 2026 pro poskytování dotací z rozpočtu Ústeckého kraje a závazek spolufinancování projektu v 
minimální výši 10% z poskytnuté dotace projektu. 
Pro 5 zastupitelů, nikdo nebyl proti, nikdo se nezdržel. 
 

Ověřovatelé zápisu   Jaroslav Flieger, Václav Kolman, 
   Starosta Tomáš Renka, 
   Místostarosta Ing. Libor Kunte, Ph.D. 
 

V Markvarticích dne 12. 3. 2026 

MA-MA-HOD PODRUHÉ – 21. 2. 2026 

MArkvartické MAsopustní HODy se letos konaly podruhé a myslíme si, že se opět povedly. O tom nás  
jasně přesvědčila návštěvnost a také veškeré prodané výrobky. 
 

Obecní sál se otevřel veřejnosti v 16:00 hod a to se venku stihl vytvořit zástup čekajících. Na prodej byly 
tlačenky, jelítka, jitrnice, krémová prdelačka a zabíjačkový guláš, kterého jsme připravili dvojnásobek  
než vloni! Letos přibyly i vepřovky ve skle. 
 

Tenko rok jsme toto veselí pojali jako sousedské masopustní posezení, které bude probíhalo současně  
s prodejem a konzumací zabíjačkových výrobků. Pozváni byli naši milí sousedé z Horních Habartic  
a z Veselé. K poslechu hrál Petr Zima. 
 

Byl to velký šturm před akcí. S přípravou zabíjačkových dobrot pomohli zaměstnanci obce, Alena Černá, 
za barem pak kralovali Jirka Sajdl s Jardou Fliegerem. Zabíjačkové dobroty byly z dílny Rudy Černého  
a gulášek připravila paní Dana Bížová. Děkujeme a těšíme se napříště! 

Libor Kunte 

Velikonoční pranostiky 
Je-li Zelený čtvrtek bílý, bude teplé léto  
Omrzne-li na Velký pátek stromový květ, ovoce se neurodí.  
Prší-li v noci na Bílou sobotu, bude málo třešní.  

Hezky-li na Boží hod velikonoční,  
s prací na poli zčerstva počni.  
Dokud vlaštovička nezašveholí, jara nebude.  
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Velikonoce jsou nejvýznamnějším křesťanským svátkem, který oslavuje zmrtvýchvstání Ježíše  
Krista, ale zároveň v sobě nesou hluboké kořeny pohanských oslav příchodu jara a probouzející se  
přírody.  
 

Historie a původ 
Křesťanské Velikonoce navazují na židovský svátek Pesach, který připomíná vysvobození Izraelitů  
z egyptského otroctví. Pro křesťany je klíčovou událostí vzkříšení Ježíše po jeho ukřižování. O datu 
oslav rozhodl v roce 325 Nicejský sněm – Velikonoce připadají na první neděli po prvním jarním  
úplňku, proto jde o svátky pohyblivé.  
 

Pašijový týden: Den po dni 
Každý den v týdnu před Velikonocemi má svůj specifický význam a tradice: 
Škaredá středa: Lidé se nemají mračit, aby jim to nezůstalo každou středu v roce. 
Zelený čtvrtek: Připomíná se poslední večeře Páně. Tradicí je jíst zelené pokrmy (bylinky, špenát)  
pro zdraví a pečení jidášů s medem. Utichají zvony, které „odlétají do Říma“, a nahrazují je řehtačky. 
Velký pátek: Den hlubokého smutku za ukřižovaného Ježíše. Drží se přísný půst a platí zákazy:  
nesmí se hýbat se zemí (práce na poli), prát prádlo ani půjčovat věci. 
Bílá sobota: Den příprav. Pečou se tradiční pokrmy jako mazanec a velikonoční beránek. Večer se  
v kostelech slaví vigilie – slavnost vzkříšení. 
Velikonoční neděle (Boží hod velikonoční): Největší svátek křesťanů, oslava Kristova vzkříšení.  
V kostelech se světí pokrmy. 
Velikonoční pondělí: Den lidových tradic. Chlapci obcházejí s pomlázkou upletenou z vrbových  
proutků a koledou „vyšlehají“ dívky, aby zůstaly zdravé a „neuschly“.  
 

Symboly Velikonoc 
Lidové zvyky jsou bohaté na symboliku spojenou s novým životem. 
Vajíčko: Univerzální symbol plodnosti, úrody a znovuzrození.  
Barvená vajíčka (kraslice) se dávají koledníkům za odměnu. 
Zajíček: Představuje skromnost a pokoru, v lidové tradici „nosí“ vajíčka. 
Beránek: V křesťanství symbolizuje čistotu a nevinnost Ježíše (Beránka Božího), v Česku se peče  
v podobě sladkého moučníku. 
Pomlázka: Spletené vrbové proutky mají předávat jarní sílu a svěžest stromů lidem.  
 

Jak se slaví Velikonoce ve světě 
Zatímco v Česku jsou Velikonoce neodmyslitelně spjaty s pomlázkou a koledováním, v zahraničí  
se tradice často točí kolem hledání čokoládových vajíček, náboženských procesí nebo neobvyklých  
kulinářských zvyků. Zde je přehled toho, jak se slaví nejvýznamnější křesťanské svátky v různých 
koutech světa.  
Velká Británie: Hlavní hvězdou je velikonoční zajíček (Easter Bunny), který dětem schovává v domě 
nebo na zahradě čokoládová vajíčka. Oblíbenou aktivitou je tzv. Easter Egg Hunt (hon na vajíčka). 
Typickým pokrmem jsou Hot Cross Buns – sladké bochánky s kořením a křížem na povrchu. 
Francie: Zdejší tradice praví, že od Zeleného čtvrtka do Bílé soboty zvoní mlčí, protože „odletěly  
do Říma“. Vrací se v neděli ráno a cestou zpět sypou dětem do zahrad sladkosti. Na stole nesmí  
chybět jehněčí maso a vaječné omelety. 
Německo a Rakousko: Podobně jako u nás se zdobí vajíčka a pečou beránci. Populární 
jsou velikonoční trhy a zapalování velkých ohňů na Bílou sobotu, které mají symbolicky spálit  
zimu a přivítat jaro.  
Švédsko a Finsko: Velikonoce tu připomínají spíše Halloween. Děti se převlékají za „velikonoční  
čarodějnice“ (påskkärringar), chodí dům od domu s pomalovanými obličeji a vyměňují obrázky  
za sladkosti. Domy se zdobí březovými větvičkami s barevným peřím.  
Španělsko: Oslavy jsou velmi emotivní a vážné. Celý týden (Semana Santa) probíhají velkolepá  
procesí bratrstev v tradičních kápích, která nesou těžké alegorické vozy s náboženskými sochami. 
Řecko: Pravoslavné Velikonoce se řídí jiným kalendářem. Na ostrově Korfu je tradicí vyhazování  
hliněných nádob z oken (tzv. Botides), což má zajistit dobrou úrodu a odehnat smůlu.  
Filipíny: Tato země je známá drastickými rituály, kdy se někteří věřící na Velký pátek nechávají  
skutečně přibít na kříž, aby projevili svou víru a pokání. 

Velikonoce 
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Karel Volf 

Jaroslav Deus 

Josef Kočegura 

Marcela Votrubová 

Alena Bartoníčková 
 

Všem našim milým jubilantům přejeme mnoho zdraví, štěstí a spokojenosti! 

 Jubilanti  

 

 

Marie Hřebíková 

Zdeňka Míková 

Marie Cafourková 

Jiří Šintál 

http://www.markvartice.cz

